

БоГЭС нарушает права и свободы человека

Так считает омбудсмен Иркутской области Валерий Лукин.

Уполномоченный по правам человека в регионе Валерий Лукин продолжает борьбу против неправильного и местами незаконного, по его мнению, процесса затопления ложа Богучанской ГЭС.

На этот раз омбудсмен обратился к Путину. Вернее, к Контрольному управлению президента РФ. По мнению Лукина, деятельность целого ряда чиновничьих ведомств - Минрегиона, Минэнерго, Минприроды, Ростехнадзора, Роспотребнадзора и других - нарушает права и свободы человека при подготовке к затоплению ложа БоГЭС на территории Иркутской области.

В обращении к президентской управе Валерий Лукин вновь озвучивает основные проблемы, связанные с наполнением ложа в регионе. В частности, отмечается, что работы по подготовке ложа должны были завершиться до конца 2012 года на что из федерального бюджета предполагалось выделить более 9 млрд. рублей. По состоянию на начало 2013 года работы далеки от завершения, при том что Москва дала Прибайкалью только 2,4 млрд. рублей часть из которых до сих пор не освоена.

Кроме того, Лукин отмечает, что согласно экспертной оценке Института Географии СО РАН, в результате реализации проекта строительства Богучанской ГЭС будет нанесен ущерб лесным, минерально-сырьевым, рыбным и другим видам ресурсов, а также животному миру и охотничьему хозяйству Иркутской области в размере 17 млрд. рублей.

Прибайкалье не готово к затоплению - такой вывод делает уполномоченный.

Стоит сказать, что Валерий Лукин регулярно "стучится" в высокие кабинеты. Так еще летом 2012 года омбудсмен пытался добиться внятного ответа от генпрокурора РФ Юрия Чайки. Лукин напоминал силовикам, что наполнение ложа ведется без положительного заключения Главгосэкспертизы на технический проект БоГЭС. Уполномоченный просит генпрокурора уточнить, соответствует ли законодательству то, что в этих условиях работы на территорию ложа водохранилища все равно ведутся. Судя по всему господин Чайка так и не нашел времени на запрос иркутского правозащитника.

Еще раньше формальная "отписка" в адрес уполномоченного пришла из аппарата Дмитрия Медведева.

С большой долей вероятности Контрольное управление президента Владимира Путина также ограничится ничем не значащей канцелярской отповедью.

Между тем, руководство БоГЭС перешло в наступление. Так буквально в конце прошлой недели стало известно, что дирекция Богучанки подала в суд на первого заместителя губернатора Прибайкалья Владимира Пашкова по якобы имеющемуся факту превышения полномочий чиновника.

БАБР продолжает следить за развитием событий.

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["БОГУЧАНСКАЯ ГЭС"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Андрей Темнов**, независимый журналист.

На сайте опубликовано **1065** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)